
LINKÖPING, 19 SEPTEMBER 2023 

Motion till kommunfullmäktige 

Ny reviderad översiktsplan för Ljungsbro /Berg 

Den nu gällande översiktsplanen för Ljungsbro/Berg antogs 2015. Översiktsplanen 
antogs i en tid då befolkningstillväxten spåddes öka kraftigt i området och då 
synen på självförsörjning av livsmedel ännu inte var en prioriterad fråga. Nu har det 
snart gått tio år sedan översiktsplanen antogs och förutsättningarna har förändrats 
i grunden. Därför anser vi kristdemokrater att det har blivit hög tid att revidera 
översiktsplanen för Ljungsbro /Berg. De detaljplaner som redan är antagna för 
området ska inte påverkas av en ny revision. 

Idag bor det ca 11.000 invånare i Ljungsbro /Berg och om alla detaljplaner infrias 
kommer området att växa med ca 4.000 invånare under de närmaste 15 åren. Det 
är en ökning med nästan 40 %. Vi kristdemokrater tycker att det är bra att nya 
invånare flyttar till området, vilket bl a främjar handel och utbildning. Det nya 
bostadsområdet Ljungsbro Ängar samt bostäderna i centrum, fd Westers 
trädgårdsodling, anser vi är bra exempel på förtätning.  

Efter att den senaste översiktsplanen antogs 2015 har förslag på etablering av en 
bergtäkt i närheten av Stjärnorp presenterats. Ny kunskap om radon samt förhöjd 
rasrisk i vissa områden har också framkommit, vilket måste beaktas i framtida 
planering av bostäder. Även i området längs kanalen planeras för ny bebyggelse, 
höghus och ett nytt besökscenter. Konsekvenser av den ökade volymen tunga 
transporter över bron vid Bergs Slussar måste vi ta hänsyn till i en ny 
översiktsplan. Detsamma gäller trafiken genom Ljungsbro centrum, inklusive de 
tunga transporterna till och från Cloetta. En rondell vid Vreta Klosters kyrka liksom 
en förbättrad väg mellan Vreta Klosters kyrka och Linköping måste också vägas in i 
en reviderad översiktsplan. 

Med tanke på orternas geografiska läge mellan Göta Kanal, Motala Ström, Roxen 
och Ljungsjön innebär det stora begränsningar på hur ett framtida vägnät kan 
utformas. Vi anser dock att en uppgradering av infrastrukturen i området måste 
genomföras snarast möjligt och det finns även bra förslag från boende i området på 
hur man på ett kostnadseffektivt sätt skulle kunna leda trafiken förbi centrala 
Ljungsbro /Berg. Linköpings kommun bör lyssna på de boende i området och ta till 
sig deras förslag. 
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Mot denna bakgrund anser vi kristdemokrater att en ny reviderad översiktsplan för 
Ljungsbro /Berg ska tas fram, som beaktar följande: 

• En befolkningstillväxt som inte ökar i den takt som spåddes 2015. 
• Minimalt ingrepp på brukningsvärd jordbruksmark med tanke på nationell 

självförsörjning. 
• Konsekvenserna av en ny bergtäkt i närheten av Stjärnorp, beaktat en ökad 

volym av transporter genom orten. 
• Behovet av en uppgraderad /ny infrastruktur för vägar, vatten, avlopp, 

energi etc. 

Kristdemokraterna i Linköping 

Simon Posluk (KD) 

Liselotte Fager (KD) 
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